

筑牢“安全线” 搭起“安全网” 消除隐患保安全

郑东新区政法委

闻“汛”而动 织密织牢铁路防汛安全网



本报讯 近日,郑东新区政法委闻“汛”而动,在做好日常铁路防汛工作的同时,立即组织联防队员深入辖区开展防洪重点区段巡查,确保汛期铁路安全万无一失。

联防队员将重点排查区域锁定在沿线涵洞、护坡、隧道进出口等地质灾害易发地段,排查有无地面崩塌、落石滑坡等安全隐患,全面掌握铁路沿线地质和周边环境变化,认真检查防护网等铁路两侧基础设施,严密防范汛期铁路沿线发生水害等安全事故。巡查期间,联防队员时刻紧绷思想弦,商都路办事处在前期涉路隐患排查摸底的基础上,加大巡查密度,严格巡查制度,对辖区内桥梁、涵洞等防洪关键处所、危险地段进行拉网式排查,严密盯控防汛重点区段,发现问题及时通报相关单位尽快整改到位。同时,以巡查为契机,发动

联防队员向过路群众宣传铁路护路相关知识及法律法规,做到爱护铁路、安全出行。杨桥办事处对辖区内郑徐高铁3.36公里、郑济高铁4.2公里的高铁沿线进行日常巡回和隐患排查工作。

下一步,郑东新区政法委将在加大安全隐患排查力度、提高现场应急处置能力、加强部门联动协作等方面下功夫,牢固树立“安全第一、常备不懈、预防为主、全力抢救”的指导思想,夯实基层铁路防汛工作,加大护路联防队伍建设,开展形式多样的铁路护路宣传活动,主动为人民群众筑牢“安全线”、撑起“安全网”。通过定期巡查,快速发现、排查防汛隐患,强化铁路沿线治安防控能力,有效遏制铁路路外安全事故的发生,保障辖区内铁路运输安全畅通和铁路沿线安全运行环境。
记者 王阳 通讯员 秀芹 马丽娜 文/图

龙子湖街道办事处

开展网络婚恋反诈活动



本报讯 7月4日,为切实提高人民群众的防骗意识和反诈能力,有效遏制网络诈骗案件高发态势,龙子湖街道办事处联合东尚工作站,在辖区网咖开展宣传“网络婚恋交友反诈”活动。婚恋交友是人生大事,难免会有不法分子在这上面动歪心思。此举措提升了广大人民群众防骗反诈意识,进一步保障人民群众财产安全。

宣传中,社区工作人员向现场群众介绍了网络婚恋交友常见电信诈骗类型,揭示了诈骗手法,讲述了典型案例,并提醒广大群众,切勿有“恋爱脑”的心理,告诫群众不要轻信来历不明的电话、信息,不向不熟悉的人轻易透露个人、家人、朋友的身份信息,不轻易向对方汇款等,不给犯罪分子可乘之机。龙

子湖街道办事处将持续深入沉浸式反诈宣传,最大限度地提高群众知骗、识骗、防骗意识,持续筑牢防范电信诈骗的防火墙,为维护辖区企业社会治安稳定打下坚实基础。

工作人员提醒:犯罪嫌疑人常常伪装成年轻俊美的单身人士,通过各种社交平台或者婚恋平台添加有情感需求的成年人为好友,频繁聊天、体贴关怀,发展为网恋男女朋友。他们的手段“高明”之处在于,通常不单一作案,而是采取“一对多”的模式,当被骗人对其产生情感依赖后,犯罪嫌疑人便开始远程索要礼物,甚至大额转账,后发现被骗人没有诈骗的价值便消失踪迹。
记者 王阳 通讯员 董文静 文/图

商都路办事处

开展装修工程安全专项检查



本报讯 7月10日,为切实加强辖区商辅安全生产工作,有效防范和化解安全生产风险,消除安全生产隐患,有效防止和减少辖区商户装饰装修安全事故,切实保障从业人员生命安全,商都路办事处康平社区在辖区内开展装修工程安全专项检查。

社区工作人员重点对装修施工现场的备案资料逐一核实,对施工用电、消防设施配备、安全标志设置、临边防护设置、从业人员持证上岗及安全防护措施等情况进行了排查,并对施工人员开展了安全生产宣传工作,督促业主和施工方落实好安全管理责任,树牢安全防范意识。针对检查过程中发现的各类安全隐患,检查人员现场督促施工方立即进行整改。此次专项检查小型装修工程8个,发现并整改安全隐患6条。

“安全第一,预防为主”,下一步,康平社区将持续严把安全关,强化对辖区内装修工程的安全巡查,及时发现和制止各类安全生产非法违法行为,有

效消除各类安全隐患,确保人民群众生命财产安全。
记者 王阳 通讯员 张森 文/图

豫兴路办事处

“流动宣传车”打造应急+消防知识宣传阵地

本报讯 自安全生产月以来,河南省郑州市郑东新区豫兴路办事处利用LED宣传车,深入辖区大街小巷,开展应急消防安全知识宣传“流动课堂”。

豫兴路办事处聚焦辖区住宅小区、沿街商铺、企业工地等人员密集场所区域,利用“大喇叭”、车载LED显示屏等宣传方式,为居民高频次、循环播报消防科普、防灾减灾、安全警示、安全生产、应急避险、自救互救、消防安全等各类安全知识教育片,引来众多群众驻足观看。同时,工作人员利用居民观看宣传片的空隙时间,结合实际情况和季节特点,向过往居民发放各类安全应急宣传资料,并详细讲解遇到突发状况时如

何应对、如何疏散逃生自救等安全知识与技能。通过与群众面对面“唠嗑”的方式,叮嘱广大群众务必要重视应急、消防工作,做好日常防范,最大限度将安全隐患扼杀在萌芽状态。针对群众提出的各类应急、消防安全问题,宣传人员也一一做了详细的解答。

通过这种直观、便捷的宣传方式,不仅拓宽了应急、消防宣传渠道,更增强了应急、消防宣传的亲合力、感召力,为广大群众增添了与应急、消防知识“零距离”接触的平台,有效地提高了居民的应急、消防安全知晓率和安全意识,为办事处应急、消防安全环境奠定了良好的基础。
记者 王阳 通讯员 张震 李六杰

博学路办事处

开展暑期消防安全宣传活动

本报讯 7月7日,为进一步加强辖区暑期消防安全,提高广大居民对高温火灾及夏季消防安全事故的防范意识,博学路办事处明理路社区依托“明理百脑慧”平台联合河南财经政法大学后勤处、保卫处组织社区“平安合伙人”开展了消防安全知识宣传活动,全方位筑牢消防安全防线。

活动现场,保卫处工作人员结合近期发生的各类真实事故案例,用通俗易懂的语言向辖区“平安合伙人”讲解了日常生活中常见的消防安全知识,对电动车充电、电线老化、燃气泄漏、电器使用过载、杂物起火等用火、用电、用气、用油四大类居家消防安全隐患进行了详细介绍,同时通过“熟悉环境、及时报警、迅速撤离、固守待援、缓降逃生”二十字口诀,教会大家在面对火灾时如何自救逃生。针对辖区商户,工作人员结合

商户人员密集、易燃可燃物品多、火灾负荷多等情况,重点讲解了“九小”门店常见的安全隐患、火灾特点、消防设施的维护管理及商户消防管理规定等内容,通过示范操作,让商户经营者亲身体验灭火器的使用,提高了参与者的操作技能。

此次活动,使大家对夏季消防安全的重要性有了更深的理解,增强了“平安合伙人”的安全意识和消防应急处置能力。下一步,明理路社区将发动“平安合伙人”利用好“明理在线”小程序及郑好拍系统,加强消防安全日常巡查,筑牢暑期消防安全群防群治“防火墙”,助力“平安法治星”创建,营造平安、稳定的社区环境。
记者 王阳 通讯员 任彤瑶

龙湖办事处

开展消防安全隐患大排查



本报讯 7月10日,为切实做好辖区消防安全管理工作,及时发现和消除火灾隐患,全力维护辖区居民生命财产安全,龙湖办事处众意路社区联合东区消防大队对辖区居民小区进行消防安全隐患排查,将各类安全隐患排除在萌芽之中,筑牢安全“防火墙”。

检查中,社区、消防大队检查人员和物业工作人员走进小区单元楼进行全面排查,重点对消防灭火器是否配备到位、消火栓是否存在遮挡、封堵现象、供电电路是否老化和乱搭乱建、楼道是否存在易燃易爆物品及消防控制室值班人员持证上岗、消防安全责任制落实、员工消防安全教育培训等情况进行了详细的检查,切实将火灾隐患和消防违法行为摸清楚,做到底数清、情况明,将火灾隐患遏制在萌芽状态。针对检查中发现问题,检查人员提出整改意见并开展“回头看”行动,形成闭环管理,将火灾隐患扼杀在“萌芽”状态,做到防患于未“燃”,确保形势安全稳定。

同时,在单元口宣传栏张贴《电动车安全充电》宣传海报,增强居民安全防范意识,做好日常安全隐患自查自纠工作,及时消除安全隐患。

检查结束后,大队检查人员对物业方提出要求:一是要深刻认识火灾事故的危害性、火灾隐患的危险性,全面加强对本小区消防安全工作的管理;二是要加强居民安全宣传教育,从意识上避免隐患的产生,规范行为,确保辖区安全稳定;三是要严格落实消防安全值班、巡查制度,明确专人进行防火巡查,时刻保持消防通道、疏散通道畅通。

通过此次联合排查,进一步提高了辖区物业和居民的消防安全意识,有效预防和遏制各类火灾事故的发生。下一步,众意路社区将继续加大对居民小区消防安全的检查力度,督促各物业单位认真履行消防安全主体责任,严格落实消防安全管理制度,为辖区居民营造良好的消防安全环境。
记者 王阳 通讯员 葛瑜宁 文/图

如意湖办事处

全面排查外墙脱落隐患 守护“头顶上的安全”

本报讯 近日,为保障辖区人民群众的生命财产安全,杜绝因墙体脱落造成安全事故的发生,切实做好社区安全防范工作,郑东新区如意湖办事处联盟新城社区联合物业在辖区范围内开展了房屋外墙脱落安全隐患排查工作。

排查过程中,社区工作人员深入辖区细致查看,特别是对学校周围、老旧房屋认真仔细检查,查看墙体有无裂缝、墙面瓷砖有无脱落等,并及时做好

登记上报工作。同时,对居民加强宣传教育,对有隐患的楼栋发放整改排查告知书,并悬挂安全告知牌,劝导群众不要到危险的房屋聚集,不要靠近危险墙体,防止意外发生。

下一步,联盟新城社区将会持续加强对辖区安全隐患的排查力度,认真履行好监管责任,确保辖区居民群众的人身安全不受到威胁。
记者 王阳 通讯员 常衡

龙源路办事处

“小网格”筑牢燃气安全大防线

本报讯 近期,龙源路党工委、办事处安排三级网格员在辖区内项目工地、待建空地和餐饮门店查处液化气市场安全问题,旨在强化安全管理,排查安全隐患,确保人民群众的生命财产安全。

7月4日晚,城管大队夜班网格员本着不放过一个死角、不忽略一个隐患的原则,在巡查走访过程中发现辖区一待建空地有灌装液化气罐200罐左右,网格员立马通过网格巡查系统上报案件,应急办、派出所等接收到案件处置后立马赶赴现场进行处置,坚持把人民群众的生命安全摆在首位,迅速开展整

治行动,采取零容忍态度,对查处的200瓶不合格煤气罐予以整治清除,把隐患苗头消除在萌芽状态。

此次清理整顿行动,及时清理了违规、高危煤气罐,为商户和周边群众消除了安全隐患,对规范辖区内餐饮业用气用电起到了积极作用。下一步,龙源路办事处将依托基层网格治理过程中网格长的走访巡查作用,持续加强对生产经营主体安全风险防控和隐患排查整治力度,严防严守安全生产防线,切实保障人民群众生命财产安全。
记者 王阳 通讯员 陈娅男

金光路办事处

开展“扫黄打非”暨版权保护宣传活动

本报讯 7月7日,金光路办事处在徐庄社区开展“扫黄打非”暨版权保护宣传活动,进一步净化辖区文化环境,树立积极向上的良好风尚。

活动中,社区工作人员通过发放宣传页、面对面讲解等方式,向居民讲解“扫黄打非”暨版权保护的具体事宜、重点任务和重要意义,深化群众对“扫黄打非”及版权保护的思想认识,倡导广大居民共同参与到“扫黄打非”版权保护活动中来,巩固“扫黄打非”成果,争做“扫黄打非”宣传员、监督员。此次活

动的主要任务是,进一步加强群众对于版权的维权意识,同时号召大家在平时要自觉抵制盗版及有害信息。

此次活动有效普及了“扫黄打非”及版权保护专项知识,扩大了“扫黄打非”在基层覆盖面和影响力,切实将“扫黄打非”工作融入到了居民的日常生活中。今后,金光路办事处将以多种形式和载体,积极宣传文明风尚,引导辖区群众积极参与打击涉及违法出版、侵权盗版出版物等,共同营造良好文化氛围。
记者 王阳 通讯员 孙合霞

白沙镇

“护苗暑期防溺水”进社区

本报讯 夏季是溺水事故的高发期,为提高未成年人的安全意识及自我保护能力,有效防范溺水事故发生,做好暑期安全教育工作,7月10日,白沙镇龙王庙村委工作人员在小区内开展“护苗暑期防溺水”安全教育宣传活动。

活动现场,龙王庙村委工作人员为居民发放“防溺水安全教育”宣传页,向家长们讲解防溺水教育的重要性和造成溺水的各种原因。村委还通过显示屏、微信群、朋友圈转发等多种宣传方式,大力宣传防溺水安全教育,告诫青少年不要到不安全、无救护人员的水域游泳;提醒家长不要让孩子独自到河边、水塘等危险地带玩耍,同时讲解了游泳注意事项、溺水急救、如何自救等相关安全知识。

“暑期防溺水”安全教育系列宣传活动向小区群众及青少年儿童详细科普了防溺水安全知识,增强了大家的防溺



水意识及自防自救能力。下一步,将不间断在辖区内开展此项活动,使青少年顺利度过暑假,确保青少年人身安全。
记者 王阳 通讯员 袁彦森 文/图

祭城路街道办事处

开展夏季防溺水宣传教育活动



本报讯 近日,祭城路街道办事处综治办联合金龙社区开展“安全第一 珍爱生命 预防溺水 从我做起”防溺水宣传教育活动。

活动现场,社区工作人员、网格员向居民发放防溺水宣传页、讲述近年发生的各种溺水案例、普及防溺水知识,提醒家长朋友们务必增强防溺水安全意识,时刻关注孩子动态,切实履行好监护人责任,加强对孩子的监管教育,严防溺水事件发生。同时呼吁居民一旦发现青少年独

自在河边、水塘及深水池玩耍,一定要上前制止,加强对孩子的安全教育与保护。社区居民纷纷表示,这样的活动对于提高家长的防溺水安全意识非常有帮助,进一步提高了大家预防溺水的自觉性和识别险情、紧急避险、遇险急救的能力。

此次教育活动,既有助于辖区居民更好地掌握溺水自救和急救知识,又增强了家长对青少年儿童暑期安全的警惕防范意识,取得了良好的宣传效果。
记者 王阳 文/图